



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年9月
星期日 3 农历癸卯年
七月十九

第19759号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞 中国将坚持推进高水平对外开放

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。服务贸易是国际贸易的重要组成部分,服务业是国际经贸合作的重要领域。全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。

习近平强调,今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。中国愿同世界各国一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新培育发展动能,以服务共享创造美好未来,携手推动世界经济走上持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展环境。扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,积极开展服务贸易和投资负面清单谈判,扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务领域对外开放,(下转第二版)

9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。 新华社



江铜国兴18万吨阴极铜节能减排项目投产活动在黄渤海新区举行

本报讯(YMG全媒体记者)9月2日上午,江铜国兴18万吨阴极铜节能减排项目投产活动在黄渤海新区举行。省委常委、市委书记江成,市委常委、副市长于胜涛出席并启动项目,江铜集团董事长郑高清,中国瑞林工程技术有限公司董事长章晓波,市委常委、黄渤海新区工委副书记、管委主任包华分别致辞,江铜集团总经理周少兵主持,市委常委、秘书长于锋参加。

活动前,江成走进江铜国兴(烟台)铜

业有限公司生产调度中心,听取项目建设、工艺流程等情况,对企业深入推进腾笼换鸟、转型升级取得的成效给予充分肯定,勉励企业把自身的技术优势、产品优势、管理优势与烟台的区位优势、港口优势、政策优势有机结合起来,加大投入力度,加强技术创新,实现高质量发展。

郑高清在致辞中对烟台市和黄渤海新区给予江铜集团的支持表示感谢。他指出,江铜国兴18万吨阴极铜节能减排项目的投产,进一步优化了集团在环渤海区

域的产业布局,为打造具有全球核心竞争力的世界一流企业提供了战略支撑。集团将始终秉承“用未来思考今天”的理念,坚持“互利共赢、共襄进步”,依托烟台雄厚的产业基础、独特的区位优势、良好的营商环境,不断做大做强做优,为烟台迈入万亿级城市行列贡献力量。

章晓波指出,该项目采用的相关技术工艺拥有自主知识产权、达到世界先进水平,代表了全球炼铜工艺的主流发展方向。将以项目投产为新起点,完整准确全

面贯彻新发展理念,积极践行创新驱动发展战略,与烟台市和江铜集团持续深化务实合作。

包华指出,该项目实现顺利投产,为黄渤海新区经济发展注入了新动能。黄渤海新区将坚持“有求必应、无事不扰”,全力支持江铜集团在区内投资兴业、加快发展。希望江铜集团坚定在烟台投资发展信心,布局导入更多高附加值产品、精深加工项目,持续拉长产业链条、壮大产业集群。

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

福山区举行秋季重点项目集中开工活动,福嘉新能源项目开建,经开区高端装备制造产业园再添新成员——

百亿元产业迎来高端装备“加速器”

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 李璇 刘宏 摄影报道



园特别是福嘉新能源项目的开工,将为福山打造工业强区注入新动力。”福山经济开发区相关负责人表示,高端装备制造产业园已落户投资30亿元的奥朗科

技,投资10亿元的福嘉新能源电气自动化设备、投资10亿元的莱钢钢管等上市公司、国企、国家级“小巨人”专精特新重点企业项目12个,汇聚了鲁台精密机械

等5家重点配套企业,储备了投资20亿元的智能果蔬分选装备等项目10个,形成了较为完备的产业配套和极强的磁场效应。

据介绍,奥朗科技项目于今年2月启动建设,比原定计划提前一个月,预计年内项目完工,实现“当年开工,当年建成”;鲁台精密机械项目于2022年7月开工建设,目前已完成主体工程建设,预计年内项目完工,福嘉新能源项目等项目加快推进。项目全部建成后,年产值将超200亿元……一年之内,产业园完成“三级跳”,让蓝图变为现实。

一个项目就是一个增长点,一批项目就是一个新的增长极。目前,福山区正以只争朝夕、时不我待的紧迫感,快马加鞭、大干快干:组建重点项目推进领导小组和要素保障专班,聚焦总投资过千亿元的117个重点项目,最大程度集中人力、物力、财力,全力攻坚前期手续、建设实施、要素保障等环节,全线推进项目建设整体提速、提质、提效,确保年内开工率、投资完成率均达到100%,以重点项目的“加速度”激发高质量发展的“强动能”。

新华社北京9月2日电
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信,对航空发动机研制工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起了十年前同大家在车间交流的情景。这些年,中国航空发动机事业有了长足进步,初步探索出一条自主创新发展的新路子,航空发动机研制战线的同志们为此付出了大量心血。

习近平强调,航空发动机是国之重器,是国家科技实力和创新能力的重要体现。希望你们牢记使命责任,坚定航空报国志向,弘扬劳模精神、工匠精神,努力攻克更多关键核心技术,加快航空发动机自主研制步伐,让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”,为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

黎明发动机装配厂隶属于中国航发集团沈阳黎明公司,1954年公司成立时组建发动机总装班,2013年以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字重新命名。2013年8月,习近平总书记到沈阳黎明公司考察时,曾与“李志强班”职工亲切交流。近日,“李志强班”的8名职工代表给习总书记写信,汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机研制方面取得的成绩,表达为建设航空强国贡献力量的决心。

自立自强积极贡献科技力量

习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂“李

我市下半年海上光伏在建工程逾百万千瓦

烟台将打造国家清洁能源技术创新政策策源地

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 李鹏举)8月30日,作为2023绿色低碳高质量发展大会的系列活动之一的光储一体化与“双碳”发展专题会议,由烟台市光伏行业协会和中国能源报、中国核工业集团有限公司共同主办,烟台核电研发中心、中核汇能有限公司承办。据悉,这是烟台市光伏行业协会首次对外合作主办的专题会议,备受业界关注。

中核集团总经理助理,中国核电党委书记、董事长卢铁忠在致辞中说,中核集团加快发展风电、光伏等可再生能源产业,新能源项目遍布全国30个省市自治区。截至2023年7月,中核集团新能源在运装机超过2300万千瓦,在建项目规模近2000万千瓦。中核集团将以本次会议为契机,为把烟台市打造成为国家清洁能源技术创新政策策源地、国

内绿色低碳产业发展新高地、山东省绿色金融创新发展试验区贡献核力量。

根据国家能源局发布《2023年上半年光伏发电建设运行情况》,山东省新增并网容量675.9万千瓦,全国光伏累计并网容量共47000.2万千瓦,山东省共计4945.8万千瓦名列第一,占了全国的十分之一多。据烟台市光伏行业协会统计,今年以来,清洁能源装机容量1236万千瓦,其中光伏装机容量为352.3万千瓦,分布式光伏装机容量258.6万千瓦。

据了解,目前在建的海上光伏项目超过百万千瓦,其中华能半岛北BW海上风电,争取今年下半年并网发电,并网容量50万千瓦;三峡能源半岛北海上风电,争取全容量并网发电,并网容量30万千瓦;中广核招远海上光伏项目,下半年争取项目并网发电,并网容量40万千瓦。

龙烟铁路市域化改造项目正式签约 自市区可25分钟抵机场

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 唐承尧)记者从市交通运输局获悉,龙烟铁路市域化改造项目正式签约。项目由山东铁路投资控股集团与烟台市轨道交通集团共同出资建设。

目前,龙烟铁路市域化改造工程已纳入国家《“十四五”铁路发展规划》,估算项目总投资约93亿元,运营总长度约76.8km,拟新增场站支线,蓬莱支线,拟新建车站8座,改建车站7座,串联芝罘区、福山区、黄渤海新区和蓬莱区,服务沿线通勤客流、机场客流、轮渡客流和游客客流等。该项目充分利用既有铁路通道资源,激活既有资产,挖掘铁路蕴

能,对于发展绿色交通、实现可持续发展具有重要意义。

项目建成后,市区至机场的行程将缩短至约25分钟,极大提高芝罘区、福山区、黄渤海新区和蓬莱区4区的紧密联系,加快区域内人才资源流动,有效促进市域横向网络联系,提升市域各市区联通性,加快形成内部公共交通大循环,实现各区旅游互利共赢、交通互联互通、产业互促共进、公共服务互补互惠,进而拉开中心城区发展大框架,提升中心城区聚集度、首位度和核心竞争力,有利于做强做优中心城区,促进城市能级、品质提档升级,打造胶东经济圈重要增长极。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

夏至汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局